un'ﬁ 5

nmh..unﬁmﬁtymawau
(Apphcat:ons to Boundary Value Problems)

v g . . . .
5.1 nsusnannlsuazeunsinfiiud (Separation of variables-and Fourier series)

Tgmidvsuiwnannbdanstuadiemsed sansouidgmidde leeds
Won®IULT (separation of variables) FaiflwiEnfelunmg q B AlEmiseavranigme
Jay .uscsnTamsneulddal

Tarsdimuah AaoLasnunIiBseunuftos (partial differential equation)
s ausnusnguusatafiulili unknown functions) TnsfudesWafiduduiuduss
srrziflnadudeariniu (duﬁa MlwsamsBreuiufdendulsdas: 2 ® fiaz
auqﬂﬂon'ﬁ’u‘lmmaaaﬁan-ﬂ’u wiathfifuidniz 3 & Aecsay@daidulaifama
Wantu) amumﬁmauﬁﬂumluﬂunmiaauﬁunuau utiedhadelFeund duiy
Funfissiauden Sndwdiutududifinge (Hasnnudssdmidusuduidare
Wosdudier  imzasfurumsflssifiueg dldfidedoudasdmbrmrmaumafidmid
Tudte it dsumsiBseuAuT iy (ordinary differential equation) 1u;ﬂndao’huﬂs
slparaInums  (Mmudmudulsdass) ﬁnfunw:mmsnmdwﬂaﬁiu‘lxifﬁﬂﬁ
unussiguladaludney fnaufilefadaoumall) (general solution) TBINNMIT .
Beourusdan Fudalfidewlivey (oundary conditions) Alandfimualy szmishasfl
Tudmeu Ul unumnfiludrmoumliazlddaoulmidand  “Seouans
(particular solution)” wdnmbuldsfudnavinilaslidmavamsiiiungn Taols
“nfNN13N9TDU (superposition principle) uilddonlusudu (initial conditions) §@Yg
farlddmaulmy Fondi “drmauwtsds” (actual solution)” FufludraavvpIrun
B souRuitenfideants |
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nauJunfilimdiesufiuals actual solution)

ngEfum 51 (nnmTdan) a8 M, ., ., AedIRBLTRINUMT
Lﬁaanﬂufdamanﬂuﬁ s (linear homogeneous partial differential equation) ﬁdlfu
au + Gl + ...+ cuuy ('lw.i"m Ciy Cas <oy G 'Lﬂudmaﬁ") wifludraouvasnuntsdnediu
gl

mmymidesuialiressanmBsouiug uwold 2 nadl fe

-4 i ; o
nam 1 \aT1NVBINuNTITI (auxiliary equation) U WIUASY (real number)
m, m, §9% Aeeumlvasrumsideuus fe

m;X
y = ce™ e

Wiflac,, o, lushaefl Fradiaau sunmidseuius

y'-y= 0 (5.2)
sunsdIde
m -1= 0
m = + 1
-
“Tﬂ m, = 1 uﬂ: m; = —l

wnzasil desumildues (5.2) fe

y = ¢ + ce™

n3aif 2 tﬁasmmamunvsm"suag’lu;m%afﬁau (complex form) a + bi iU
dmeuiluvessunmiBewius de
y = e, cosbx +¢;sinbx) .. (5.3)
a1ty sunTdieunusd

yv' -2y + 4y = o (5.4)
FUMTTWAB
m?-2m + 4 = 0

18 DAL fNIwa (quadratic formula)

-(-2) + vV (-2)’ - 4(1)(4)

2(1)

m =
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= 1 + \/3_i
Wufiom, = 1+ +3i UBtm, = 1-+3i
3l Aeauwna (5.4) fe

'y = eX(c, cos V3 X + ¢ sin V3 x)

dplunwidasumldvessunsiBsouiusludgmawevaz liura Fism

freay wezsndaevldlfian wudlanmuhminmueswumsiiuiiuuaiy drasudo

(5.1) uatmmuimnaswumadudumdedon draavfa (5.3)

b

Yethan 51 wmlgmiavau

Py , 9y
= a
at? ax?

Wiliao (x¢c, t
eulmay (boundary conditions)
y(0,) = vi,t) = 0
p o .
uszdauli5 uéin (initial conditions)
yx,00 = f(x) ;0=x=c
v, x,0 = 0

o WTuendus
FuNG A
yixt) = X{x)T(@)
WNUM y (x, 1) DI (5.5)
X@T' () = aX' T
tﬁuﬁaﬁ'ﬁ’uﬁﬁﬁmﬂsszmﬁauﬁu‘l’mmﬁmﬁu

X7 (x) I T"()

X(xy = a® T()

[ %
a e

dFatu axldrumaBeuiuisossums fe
X" +AX(® = 0

MAa 446
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WRE T () + AT () = O

Masf A ﬁauq?ﬁium widdlsinuherwedentula e nam

draeuluTgmeultld dntulsdosRanandives 2w 3 mdl fa madix (o,

L =0 uUnzar> o0

4 : i PCRY 3
oM 1 Woa (o Lﬁammﬂ:mnma:ﬁuqn'ln A= - e e dudiwau

359 dolu 9 (5.7) eulwdlldiin

X'W) - wX® = 0
fnapufe
X = ce™ + ce™
unusix = 0 aalu (s.6) udldidanlmeny 0, o =
y (O, 1) = X0©0 T = 0
W T@ = 0 whzandu
X0 = 0

dude sdlddh fx = 0 wldix©o = o

unudix = ¢ ®lu (5.6) ulFdewlrueuy ¢, ) = 0 1§

y{c, 1) = X@-T{) = 0
W T = 0 wizaniu
X (¢) = 0

Wude agfldd hx = ¢ wld x© = o
Fadu funudix = 0 salu (5.9) ufilF (5.10) el
X (0) = C + ¢ = 0
-
“7a Cz = -C
unudic, Ml (5.9)
X = ¢+ (c)e™

X ~UX
e" —-eu

= 2 (——)

2

¢; sin h (ux) 2c,

o
<
It

132
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UNUA x = ¢ a9l (5.12) UMY (5.11) ald

X(c) = <c¢sinh(uc) = 0
uel sinh (ue) = O WIS uc > 0 t(sinh‘(uc) Q:Lﬂuquéﬁdmfla e = 0
winiu)
LWT1$Q:1I"“
C3 = 0

Fadlounuic, aslu (5.12)
x® = o0 Judesud dyway (rivial solution)

! s ] P 1 o X
dufa maman@lia ¢ o TS iz lddaeuilaliuquiirue

i 4 .k | o
o 2 War = 0 dadu 9n (5.7) Weulwdlddn

X(x)y = 0
WTITasiu
X)) = c¢ex+c¢ {(5.13)

unum x = 0 83U (5.13) UMY (5.10)

X0 = ¢ =0
wsaniu
X = ox (5.14) ~

uNuM x = ¢ 8 (5.14) udlT (5.11)
X = ¢gc = 0 o
udc # 0 muland iwzaziu
C = O
4 4 \
Faudlounuerc, 8alu (5.14)
X® = 0 ludresudrdigylas (trivial solution)
Tuda msunuaa = o 280 sz lidesuitlailuguiiaua

3 4 ] a a4
AN 3 ke A ) 0 ReanNRzmInlumIRIT NITENNEI A = 2 \lie
p udmausse dodu 9 (5.7) wer (5.8) mansadoulniladv
X'+ WX = 0

X)) = c¢ocosux +csinpx e (5.15)
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UWRE T(t) + wa* T(@) = O

T (t) = ¢;cospat + c,sinpat . (5.16)

‘unudix = 0 adlu (5.15) wild (s.10) sl

X0 = ¢ = 0
WTIzasiu
X = ¢ sinpx e (5.17)

unuelix = ¢ aalu (5.17) uddld (591) 'l
X)) = csinpc = 0
ud o = o anfu -
sin pe = (¢ = sinnn
. _

©
wnue i 83ty (5.17)

Xx = czsinf’—é‘i ....... (5.18)

unuf (5.18) URE (5.16) 89lL (5.6)

nnx : annt annt )

y (x, t) = ¢;sin — lecos — +cosin—— ) ... (5.19)
c
_ . nnx anmt . anwnt anm anmt )
vy (x, 1y = c¢;sin (— C: —— sin S + Co—— cos -
....... (5.20)

UNUAIt = 0 'mlu (5.20) uflidaulududuy, . 0) = 0

canm

nnx
B0 = csin— (o + ~ Mm) = o
| . NAX &
Weic,sin — # 0 unz AT 4 0 wTzaniu
C
Cy = O
aadu 90 (5.19)
. NIX anmt
y (xs t) = C; sSIn —c'— + C3 COS
= ESinr—].zzcosa_I.l_m;Ezczc]
C

Mude mmumomidiasuldiiex ) o
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agl nenldd mesfifeuyimanile fe -a ardsefidntosnhqud Soe
midesuld ((wsizd 2y 0) dalu WRasanuszain doldazunu -4 @ -2 Waa
udmauada

: ‘ & ¥ \ . . .
5.2 AUNMINMITUYOUAUDIMN (The vibration string equations)

MUNTINMIRUVDATUDN WIDFUNITARU (wave equation) LARIINNITU AU
MAM e NANAIER NIRRT INIAREIe A x = 0 WAt x = ¢ MU x Alamt = 0
[ | . ™ [y 1 ~ « o 4 - &
haudumalige (magy 5.1) udnses iFumafissdulunlufiamaunu y (a9
anfiuunu x) lunsdiddedh Fumelamdenduiassnniiaifieuivanuenue iy
M1 ¢ O uazanudmluidumahAuanaetdu

y
A

[=]

LR
[\ %) =

-

su 51
-

Wammanminsduraadume inzdmuaute q
(n) mumfaufiazaguussnindon (3ewiy xy) watluszwiufludszyaun
iWunIaARauf @R InAud Iz Na R (equilibrium position) VBATUNIA
(1) mIvnimraadumestwhandaufiitorinn dausnnnmdtsuany
v el | o *
111veufusIa Lilnadanuis T
() miBanguvaasumaiuwuusaysad dufe Feinussamzlufiane

VBINNUYIVD AU
(3) mdwreslfifvnmrastume  fafinn 4 30 uszaseanmianiosan
FluAwD sin 6 FINTTOUNUAIE an 6 160 1lla 0 Aayuuvinnuids e asuFudsfiu

THaftvnin
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qudi Aame la q Wumeliihedny 5.2 ussy o 1 Aeszazamieiend

10939 x vwduma fum o lssdofuszeenseionfhesgalnfifes x+ax Uy

UM ARy (x+Ax, 1)

y(x, 1) y X+ A%, 1)

3 5.2

Ay anussfinsuusudompafumeTEning x  unt x+ax  sua@inidu

s Aalszneudisus swauss da WTIR T o Tmade unzusafie T (x+ax) T

1 (q3U 5.3) Anuah anu@sludumalianfi T

y
£

finualiendfi a2 = ™
[ ]

luifla T do anudsluidume

ko fa wsdenilamisanusmvaadunia

136 ‘ ) !
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Wz asY WINIINMUUUIEY A8

T sin 8, - T sin 0, (5.21)

WIzTsin® = tan6 (oo Henton q dalu (5.21) Weulnaiiin

-

Ttan 6, - T tan 6,

a ay dy
ni — - hi
_ o T X %+Ax T ax [ X

NNGUDIRWU (Newton’s law) nah ussdnifinsehdesulfimpasuma
1 * a [ 1 A o & o az
As IRLLINTBUTUNIA (Las) AWMTUTATUT VDI As Faimualiiiiu aTzz +e
Togfie — 0 ifls As — 0 daduazls
9
T [Z

dy _ &y 5
™ IHAX - X {x] = o9 (57 +E) (5.23)

W dureadumaiiuuudulos ¢ iwnzasilu as = ax 191 (5.23)
% a
WIIeE pax Az le

ay Y z
I_ [8)( X+AXx gx 'x ] _ ay+£

1] Hx N (F

1688ia o ax — 0 (Favhlde - o dan)

a! lim ?X —é—y

Ax_o[ax x+0x 93X "] = c"P_y

AX at?

ay .
al ‘3-( ax ) = aﬁ
X at?
a dy 'y
HWin E = a? a—xi ....... (5.24)
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quNTI (5.24) fla FunTIATRUIDARUmeWIaNumIARY darmdwluinu o
- J X3
Aiuuuuniladia

.
LY v «

WU 5.1 PWMFINDLVDIFNATTARU (wave equation)

3y _ , &y

= N N O (5.25)
! a A ac? ax - 4
R au'lwau {boundary conditions) BT}
yO,) = vyt = 0 dwmiunrames: L (5.26)
uszidauluSudu (initial conditions) 1w
v = f ue 2| = gw (5.27)
y( L] - ar at t=0 - g ....... .
v TegdTuandnudls suy@lk
v (x, t) = XX -T() o e (5.28)
unue (5.28) aatu (5.25) ‘
XM -T(@ = aX'()T
- X 1 Tt
wia ©w - LIY _ a- o (5.29)
X (x) al T (1) ‘

Fatu 3 (5.29) ' ldsunmnFoouiusiFadumdysawuns fe

X"x) + X (%) = 0 . (5.30)
L uRT THY 4 @ T = 0 (5.31)
AU X (x) Uz T (1) Va9 (5.30) ude (5.31)
. X (x) = AcosAx + Bsindkx ... (5.32)
T (1) = Ccosakt + Dsinakt ... (5.33)
wnu x = 0 8dlu (5.32) udlf (5.10) sguldn |
X (0 = Acos0O + Bsin0 = A = 0 ... (5.34)
SR
X (x) = Bsinkx . (5.35)

1H3aulafizarwas (5.26) lasunu x = ¢ aslu (5.35)
X(@ = Bsiniag = 0
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Wi B # 0 inszasiu

sin Af = 0 = sinnr ;n=1273,.. ... (5.36)
L}
M = nn
- nn ‘
mwie L= 7 = L2,... . (5.36)
dniu wldweatudaeey X = X x luile
X, () = Bysine= ;n=102.. (5.37)
uszdnay (5.31) daulwidu
t nt
T,() © = C,cos ai;‘— + D, sin% oo (5.38)
wszasiu ity
Yn (X 1) = Xyx) - Ty(t)
= sin = (Eycos 5 4+ F, sin a“—e’“ ) (5.39)

fadasuras (5.25) Timenndasmudenlvey (s.26) lu (5.39) #nlzfing E, us:

F, §9ldldmen danei B, = B,C, uaz F, = B,D,

&

WAUNAABY v, k0 189 (5.30) Adlilldmannfasmudouty (5.27) dalu

Fdardraoulvd Taold “wdnmsnastau (Superposition principle) ”

'l

MA 446

-]
yix,) = I y,(x1
N=1
® t nt
nia yxtp = X sin%i ( E, cos ? + F, sin -a% ) (5.40)
n=i

WdauluFudn (5.27) Tasunu ¢ = 0 selu (5.40) 3214

o ' )
Y0 = I Eysnom = f®0 e (5.41)
N=t .

wiauWusues (5.40) iflsuify ¢ unum t = 0 ud T Feulvudu (5.27)

gt_y(x,t)lt=0 - EIFHE‘;‘_"SH,‘_‘_;E = g® e (5.42)
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[
o

1N (5.41) use (5.42) aynsufimfofeaymauyiFeflminimasmums dnu

[
mvnsamdnlsindyises g, uas F, ldlaogm

2 ¢! . D7X C =
E, = 3 jo f (x) sin —— dx ;n = 1,2, ... ... (5.43)
. 2 ¢t . NUX
R Fn(———)= -P- Iog(x) SlanX

2 ¢t '
wio F, = — [ pmsinT=dxin=1,2. .. (5.44)
ann 0 f

& Ioas - A’ ] !
mmzasu mdndszAngvided E, usr F, fimldnn (5.43) uae (5.44)
4 . dy
Wounuatu (5.40) azlddaaufidans

s 1 4 o A P |
Mothan 5.2 1WA 1aaULas (5.25) usefidoulrouiniion (5.26) ue

Gauwluguduifewdlu

] ar ’
x HIniU 0 (x (3
Y0 = f(x = {2k .
T -0 dmiy Jcxcy
....... (5.45
LAy (D o A
- N 1 I (5.46)
i deuniviues f x)
f (%)
4
Kbommoom e
- X .
0 ¢ ¢
2
5.4
WWIET g () = 0 10 (5.44) WA F, = 0 wieh E, 911 (5.43)
2 ¢t . nnX
E, = Ejof(x)sm—e—-—dx_
MA 446
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2 £ 2kx . nnx t 2 . X
= 2 3 = sin— dx + — (t-x) sin — dx
2 : Ii = (- sin == ox ]
= . 4 . NRX
= g [2_ !2 xsinlﬁt}—dx + 2k j? sin — dx
I 0 ¢ 3 ]
¢
- 271‘ fe xsin“_’tf"_ «] (5.47)
- 2
WINTW
, cos nx cos X
— Co§ —= ¢ ¢ —_
3 . nRx - ? 5 3 ¢ 4
onsm——! dx = x( — )|0+j'0 — dx
' ¢ 2 .
£ ( e nn ) £ . nmx %
2nn 0S5 / + (nn)? M7 1o
£ nn s nxr
= - CO§ — in —
o ( 3t G SR e (5.48)
- cos X
¢
fo sinZ% ax = Lo
3 “T" 3 ‘
= — (cos “_2"_ - cosnr ) cereeee(5.49)
cos X cos %
¢ . nnx 7 £ ¢ ]
jghalnﬂf——dx = X( o )lf+.’.f dx
2 - 3 ) bl
) !
7 1 nn 72 . nmx | ¢
= 5 €OS ——cos nx) + sin — |,
nm 2 2 nn)* ¢ 3 \
_ " £ cos nn/2 £ cos nm 7 n
; o — et SO (5.50)
unUA (5.48), (5.49) uae (5.50) nalu (5.47)
E 2 [kt nmy . 2ke nn 2k nn
n = !T I—l; - COSs 3 + (_nu)‘ sin —2— + Tl; cos '"2-'
ke |
_il_(fcosnn-—-cosﬂ + -zifcosmr + 2kLsinﬂt—]
nmn nw 2 (nn)? 2
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2
2 [

8k

n’n?

4k? ., nR
oy Sin T]
sin nn

2

unue E, usz F, folu (5.40) arlddasy

yx,t) =

8k
.9

nnx , 8k nn annt annt )

. sin — { == sin — cos — + (0) sin

¢ n*n? 2 4 ]
nx amt 1 ., 3Imx 3ant

- sinTcos— + 0 - = sin — cos —

] 32 ¢ !
Snx Sant )

1
+ 0 + —-sin—cosT + 0...

52 ¢
nX ant 1 |, 3nx 3ant )

— sinf—cos-—— - — sin— cos — +

4 3 ¢ !
1 . (2n-1) =x a (2n-1) =t
cos

® oac1 @noly U 7

[y 4 ' ! |
Aetan 53 Ndaif 5.1 My (x, 0) = f(x) ua Z_ty(x, 0

= 0 UFAITANDOVUTRY Matiaf 5.1 sunsmdiouwiiv

Y x, t)

1 1
= - | - -t t
2f(x at)+2f(x+a)

(=0 = 809

Tdle £, ® fa mywneszszeeniduifidufives f o ussfimudu2e

3o dweuvilives (s.25) Ao (5.40)

yx,t) =

annt

b ., anmt
> sinm(Encos#— + F,sin — )
N=1 t E f

) 3 i i {! { F, fSauiu
Wz enuEsudu Gnitial velocity) g (9 (Hugud 9N (5.44) Fy

aufl uny (5.40) sajuiniin
u

‘142

y(x,t) =

-]

z

Ni=i

nnx annt
E, sin e cos T

1€l0ﬂﬁ'ﬂuiﬁnﬁﬂmﬁﬁ (trigonometric identity)

sin A cos B

40l

- % [ sin (A-B) + sin(A+B) ]
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mmzaniu mansadou (5.52) aglugy

* n t
+ 3 IE sinn—{(x-"a? ....... (5.53)

*® nx (x-at
yx,p = %E Ens"l—( )

1

Wisudigufiu (5.41) esldh seseunsadauuwldnnnrunud x de

(x-at) LAY (x+at) MURIEL INTIZATUYU
y(,t) = % f, (x-at) + %f. (x+at)

lle £ @ Ae mmumessszaenlifudsfiduiues f o unsiiaudu 2¢
usaaugy 5.5 _ 2

f (x)
[y

7 fi (%)
/‘\ ! e
/ -£ . N/

4 4
1 55 miwnuszezeenhives £ (x) voadlethan 5.3
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f,(x)
4

<4 ) C 4
31N 5.6 navdvea £, (x) uat i (x-at) YBIRIBUWM 5.3

W 1, ean AldnmTves £ @ Tandew at wi Tumam (q3Y 5.6)
fuda Wawdeudlufinms x fdhivin dwenudr a vaefnsfun Sufwnoen
1 £ (x-at), (@) 0) unuARUSaARauRlUN A e ¢ Radu Taodns meidiniu
f, (x+at) unundudandaufilumede doaansa a dniu dmey y.(x,t) s M3
Nefourasndurine il |

[ ¥ L}

206 5.4 JIMAMBLTBITNMTARL"
Py 3y
_ at: ax’
3 ivanndasmucionlmoy ussdteuluSudu
y(©,t) y2,t) = 0
y (x, 0) = s§in2nx, y(x,0) = 0

i Afuendudy suy@ly
yx, ) = X@®-TW

WNUM y (x, 1) 8olu (5.54) axle
X@T(M = 9X'x-T@)
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X _ 1 TO_
X (x) 9 T
wafu
X" + A X (x) = 0
Tt + 9T () = 0
uncd1aouio
X(x) = AcosAx + Bsindx ... (5.56)
T() = Ccos3rt + Dsin3&t ... (5.57)
Widawlmeu y0,0 = 0 =W x© = o wmnzaniu
X0 = A = 0
Tude
X(x) = Bsinix E (5.58)

Wiawlmeu vy, 0 = 02 X @ = 0 mwnzasiu
X(2 = Bsin2r = 0
ud B* = 0 az'le

sin2A, = 0 = sinnr

A = — :;n=12,..

unue1 A BIlu (5.58) UBE (5.57)

y (X, t) = Bsin m ( C cos gnz_m + Dsin 3Tm ....... (5.59)
‘ 3nnt 3
y(x, 1) = Bsmg-’-t-’-‘— (- C T osgn2m . p™ o ?ﬂt )
2 2 2
C WhewluSudu vx, 00 = 0 iwnzamiv
i = Bsin— (0 3“" My 0

. nnx
ué B sin - # OUudtn =+ 0 Lm1:a=uu

D = 0
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qniu dmey (5.50) szndae

y (x, t) =" B sin 921’5- C cos 3—“——-—;“
wia y(x,) = Esin '_‘5’55 cos 3'2‘—’“ ; E = B-C cieene(5-60)
Wdoulvdudu yx, 00 =  sin 2nx 214
y(x,0 = Esin ﬂzﬂ_ = sin 2nx

.~
L P 7

4 MU deavu

WrmAsudmbzans sunsasiiiusdalio E = 1 use n

wialy fn

y(x,t) = sin 2nx cos 6nt

. 4 o DA 2
fAethan 5.5 1Td10madieind 5.4 RsuaUdoucdenloSududin
yx,00) "= sin2nx - 4sin3nx + T7TsinSnx 0 ... (5.61)

¥ mamdneevluns Gl avnaoaﬂaﬁmaulv\uTﬂu'lwﬁnnmwmau (super-

position principle) lonl¥d@ay (5.60) undn Tude y
n, xx 3n,nt ;X 3n,xt
y (x, t) = E, sin —5~ 05 —3 + E;sin 5 COos 3

146

KX In,nt

+ E,sin n__z__ cos T e (5.62)

unud t = 0 aalu (5.62) udrlidonluGudu (s.61)

y(x,Q) = E,sm—izri + E,sm—zlx + E,snnE%}

= sin 2rx - 4sin 3tx + 7 sin 5nx

mafousulscdnt sunsnfuaiade

E, = 1 , n, = 4

E. = -4 , N, = 6

E, = 7 , n, = 10
Fofu draeuutate de |

y (x, t) = sin 2nx'cos 6nt - 4 sin 3nx cos 9nt + 7 sin 57X cos 15nt
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Joduna nndntheft 5.4 ussdnteft 5.5 aswud Gawlusudu y (x, 0)
zaglugUvesdafidulaidm 4 doiu marhsfneulnalaswdnmsneton et
faeulmailddimaunalhiy Swaunaises v &, 0 Alandiwuanls (adhat19
A 5.5) watlndfmuadeuluduiu v« 0) Hudafdudu q Alldedluguaisu
laidm q |

x -3 -
= iU 0 <= x < S
ywo) = { 2 i N
S . — -
2 20t1 5 =x =
nia yx, 00 = 0.05x (2-x)

amafsdrasulnd Tegwdnnmrneton lunidift waglugloynsaariug 44
LumBlauiumsafsdinevuosdraghifiiman Iﬁqe’fqazi1evia‘lﬂﬁLﬁaLﬂ?sumﬁnuﬁu

[ < : . ar 1 ] ] ' . a o &
@otNan 5.6 TS 0Y0IdIaE19R 5.4 walAeucdenluSuduillu
y{x,0) = 0.05x (2-x)

-~d , o L
WM Nndstf 5.4 315161

x:h‘:iﬂ;n:l,z,...
. 2

INTIZasEU

X,®x) = B sin “2—’5

3nnt 3
T, = (,cos el D, sin 2w
2 2

CRVET

x. = X - Ty

= B, sin n;tx (¢, <:os3—1¥-t + D, sing-'-l-l-zn—t )

sfdaauln lasldndnnsnedon azle

y(x, 1) = ;{1 Yo, (X, 1)

© nt.
= EB"sing-;g(-(Cncosgizﬂzt + Dnsin"i)
=1

© n 3nnt . 3nmt )

. nnx
= I sin (EncosT + Fpsin —-
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wils E, = B,-C, unz F, = B, - D,

fod 3n1t 1
y(x,00 = Zsmm(o ()) = 0
n=i
a @ Inw nnx
win E;x Fn T sin —'-"2-'— = 0
ufe F, = 0 wnzaviu
ot . nAx 3nnmt
y (x, 1) = nX;I E, sin 5 c0s —5—
Wdoulasudiu vyx, 00 = 005x2-x)
yx,00 = L E, sin X = 0.05x 2-%)
n=1 2
Feoglujtaunradeflad ; o (x (2 dalu
2 ¢! , nmx
E, = 7 joff(x)sm—[—— dx
2 ¢2 . N7X
= 3 50 0.05x (2-x) sin - dx
2 nmnx 2 5 .. DX
= in —— - ——dx 5.64
0.1 Soxsm 5 dx 0.0Sfox sin —— dx (5.64)
AT
cos 1% cos nxx
2 nnx 2 2 2 2
soxsm—z—dx = x(-—-—-ﬁ-n——)|0+jo dx
B nn
2
= 4 cos nm  + 4 sin anx |2
- nn (nn)? ! 2
= 4 cOs nn (5.65)
= —cosam e .
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cos 2% X cos ==
jzx’sinmtx dx = x* ( 2 )I2 2]2 2 d
0 2 - nr 0 + 0 nw *
2 2
= + 52 cos mx dx
= - COS nx 0 3 _
sin "X
2 2
= - .— COS DR +——[x( m )|0
2
sin il
2 2
- d
gO nxn X ]\
2
B -._§....cosn1t+_4_, [O+ 4 CoSnnx IZ]
nn nn (nn)? 2 0
8
= - H’? cosnn -+ I.I’—TI.'; (COS nw - 1) ....... (5.66)
unud (6.65) UAL (6.66) Nalu (6.64) 3d
4 8 16
E, = 0.1(—Ecosnn) - 0.05 {Hcos nm + ——{cosnm - 1) }
4 04 .
= - — oSN + — COSNN - (cos nn - 1)
nn nn n’n’
0.8 n
= =5 [1-D"] 5 n=1,2 ..
Falu dArasufidosns fe
e
. ny , DXX Innt
y(x, t) = L 55 [1-(1D7] sin —— 08 —
_ 08 (2sinnx cos3m + 04{_2 i31tx 9nt +0
- oW 77 (ORI
+ sin 3nx cos I5m + 0 + )
53 2 2
1.6 @ 1 sin (2n-1) ”x cos 3 (2n-1) mt
= = I @iy 2 2
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nndnedsf 5.6 wnun unsdifilanfdwuadewlu ududiudafidun

M E, wwldnn Sefafudend sa AfwuadenludadiuedluguWeidwled
[ (4 .

mwfdgmiludneaed  Mdnmfaudubedntidunat 4 Wdwdeesuee heniéedha

P - A ad A a w s € o o
#i 5.5 wn Veemseniinimdesulesgnniteuluiuduiilanddmuainls

AMIRITWMIFUTD AFURIAB AN e nile AAD  Umadunilanadu
e aegiufl Fnmedndwefeudluuudess (e Fanswnsafimuadouly
16w Tasunuear x = o Aumedmadfuf uas x =¢ Aunedudase dniu e
4 p »
Gouly 2 Baulvde

3y L] (% ]
= r = - Wwsunnewea t
yo.n = ouwe | = o  dwmiu
e wagwinaum lues (5.25) A
y (x, t) = (A cosAx + B sin Ax) (C cos akt + D sin ait)

urud x = 0 udlddawly yo, v = o wld

y (0, 1) = A(Ccosait + Dsinait) = 0
win A = 0
mTzasin
y(x, t) = B sin Ax (C cos ait + D sin ait)
% L B A cos Ax (C cos akt + D sin ait)
unudt x = ¢ udltideuly & | = 0
ax et
e, . '
g ¢ 1 = Blcos M(Ccosait + Dsinait) = 0
nnsumItEIETIN
A = 0
wio cos M = 0 = cos (Z_n_—zl)_n
(2n-)n
Y -
26
uszgafiie axl¥
(2n-D'=n
= = —— :n = 1,2, ..
A | A, >
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faoumlvvawgniianamivinuae sasdneudanmlsiuudas A,
dhéeiu (sFsdraoulesndnmsnsdouiuied) innzasiu

yx,y = ;Eo B, sin A x (C, cos aknt + D, sin aAt)
=1
wie yaH = I B, sin 2 (2“_”’“ [C DTt |y g @ooDmat
e 2¢ 2¢
....... (5.67)

unud t = 0 udlFdewly y x, 0) = fox) a2l

] _ (2n-1) "x ; By, = B, -C,
@ = I Eysingr

droflugtounsanided umann ¢ dnfusulszdnigdes da

L2Y

2 ¢t . (2n-1) nx
E, = 5§, f®sin S & [— (5.68)
a3t ideafiu ﬁwh‘ﬁaau‘lvmmnnnumu I = g wld
ot {(2n-1) na sin 2n-1) nx
e = I, [_T_F“] 3 = BDa
aatu
n- ) nnx
F = X sn dxk ... (5.69)
n (2n-1f an S 8

uruf E,, F, adlu (5.67) M:‘lﬁmﬂaunﬁmnﬁ
. i .
AIB01AN 57 wATunTs

2 &

Voo 6 & ceeeen(5.70)

ar ax?

54
wWGaulrvey
0,t) = 0usty@3un = 0 OO (5.71)
uasidonluS udiu
y(x,00) = 0, y(x,0) = 12cosnx + 16 cos Inx - B cos Sxx ....... (5.72)

"
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Isvin lanifusndauly suudly

yx,) = XX -T@
unumlu (5.70)
X@TM = 16X®TE

X" 1T
X (x) T 16 T
wldmunmdeuiug 2 suns

X"(x) + A (x) = 0

T + 16 *T(M) = 0
fNBUVBINBINUNTT fD

X (x) = AcosAx + Bsin Ax

T (t) = Ccos4it + D sin 4it
Fafu

ytg = X®- T

= (Acosix + Bsin Ax) - T {t)

wio y(x,t) = (-Aksinix + BAcos Ax) - T (t)

unua x = 0 ud i 3aulwsnlu (5.71)

v 0,00 = BA-T® = 0
WA T # 0 IwNzasiu

B = 0
. o
Hu

X (x) = A Ccos AX

wnum x = 3 udlfSeulfisau (5.71) ald
X (3) = Acos3h = ¢
' &
Wi A % 0 INTIZRTUU

cos 3X = 0 =

7Y = -
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(2n-Dn

A = ; n=1,2, ..
6 ,
fINU
2n-1 2n-1) nt -
y(x,t) = ACOSM(CcosM+Dsjn4(2n—l)m)
3 6 6
unue ¢ = 0 ufalFdeoulafinilslu (5.71)
2n-1
yx,0 = Acos D 6)"".(C) = 0
. 2n-1 .
udl Acos%ff- z0%alWc = oune
2n-1 2n-1
y&x ) = BEcos D™ 232Dt e Ap... (573

6 [

ﬂf'ldﬁ‘]ﬂﬂUIMﬂIﬂﬂﬁﬁﬂﬂ'ﬁTN‘fﬂﬂ (superposition principle) lﬁﬁﬁwmuw'ﬁﬁ
Wi uwaitealauluSuduiinealu (5.72) Taalddrmaulu (5.73) Wundn
Tufo
2n, - 1) =x S 4(2n,-1) =t

6 "7 6
2n;-1nx , 4(2n, - D nt
sin

6 ]

(2n.-1) nx . 4(2n,-1) mt
3 n 6 e .. - .

y(x,t) = E, cos

-+ E: cos

+ E;cos

wiayAuivas (5.74) ifisufy ¢

2n,~-1) =ix (4@2n-D=n 4(2n,-1) =t
L
(2n,-1) 7x r 4(2n,-1) n 4(2n,-1) mt
3 [ 3 ]cos 5
(2n;-1) nix ¢ 42ns-1) © 4(2ns-1) m
e

y(x,t) = E, co

+ E: cos

+ E;cos

unudt t = 0 udFdauluFuduiaaslu (5.72)

42n,-Dn R (2n,-1) nx + 42n.-1) n (2n,-1) nx

yi{x, 0) 3 E, co z Z E: cos 5

4(2n,6—1f n E, cos (2n,-6-1) X

= 12cos 7 x + 16 cos 3%tx - 8 cos Snx
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[ 3 )
Wmaifivududseding sunmidusalie

2, I‘l El 2 ,|-1

- B @by (5.75)
6 6
-1 - '

dmehm B o -1 e (5.76)
6 _ 6

CIL e (5.77)

1 (5.75), (5.76) uay (5.77) alé

E 3 7
t = - ’ n, = -
n 2

E 4 19
= [— . n = —

? K} ] ? 2
B _ -2 _ 31
’ - Sn - o - 2

unuAunsifinolu (5.74) arlddmpuunsda

4 .
y(x, t) = cos mX sin 4xt + In cos 3xx sin 12nt

- 2— cos Snx sin 20wt
ht.4

vunmdesywusissuuuliiiwenAuf (Nonhomogeneous partial differential
equations) :

nmmushﬁoﬁﬁ'u‘hiiﬁw’h’lmhﬁanﬂ;ﬂaumstioau‘.ﬁuﬁaianuuu'lxil.ﬂmanﬁui
Tiuuvueniug dnfu Hidudssansousnld wsctulaulmeulniessarassn
susaiudweniufld lesRandofdulmifimnzay dnfuTgnmssgfu-setnd
(Sturm-Liouville) ﬁoxﬁﬂﬁu !

\Woura s A wrsszvdednaumdumeditusanly Welursmouande
wilsmbaseummainnssiwwuiuun v Wursfufiujmatuszoznnymedunis
uscldrsnsvdndadiu (initial displacement) un:ﬂ'mﬁ':r‘s'nﬁmﬂuﬁ“uﬁ PVDI x URY
t mwnTaden dafulgwinmudiu

Py Y

3t x +AXx ;0 (x¢(LtY0 ... (5.78)
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v (0, 1) = y@,0) = y&x0 = y&0 =0 ... (5.79)
Tunadvaofafidulng v luidla

y(x, ) = Y&11)+vyx

uNu y (x, ) 8l (5.78) azlé

Y. (%, 1) = Y&t + y'() + Ax

sumstasfiuuuuienWus

V(%) = -Ax [ (5.80)

.L‘Sau‘lwauwaoqmao Y aznmiu

YO +w@® =0 YLD +y@d = 0
Farunmraraseziduuuueniug &

vO = 0, y@®m = 0 . (5.81)

nndauly (5.72) use (5.73) WU
A

VO = Zx(-x) s 0sxsI e (5.82)
wisvenly Y dssnaudandeuls
Y, = Y,
YO = YO, = 0
URt Y, 0 = -y®
Y,(x,00 = 0

dawungalnaiiliduns dfiewra afgmifiuiludiegef 5.3 mmzazidu
finaeuvawlgywigaiideulddn

Y (x,t)

-% [w(x—t) + w(X+t)]

]
wID y (x, t)

v - % [vixo + vix+t)]

uile v fnudmdunnedriesss x unmunsszozeanhihiiaiiu
dl -l o)
fl 199 v uasiianili.2
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4 aa . . .
5.8 auMINAUADINA (Two-dimensional wave equation)

myfusasdumausssauluuund 1 vaaunInRunitond Idefunoud
ynidefiiian  dasmiflumasiszgndmetianAensindesdiudgmwens 1 784
mysulusola ‘

FUNITMTHY (wuwsian q) 291581H0 (membrane) Amualasauns

3u , o u

3 C 5—; + a—yz ...(583)

‘A o o A a A -
WD u(x,y, t) ABNMTRNA(RYK) 2a3UBIED URE ¢ = T/p LD p ABNIR

L '
A

A \ - A& oa A a i A a 1
DR UDDADRUIVUILAWUYN RS T edlTIeadidatgs fung (5.83) IIgn ®¥UM7T

A an A A A 4 4 A e
ARURD I WQTTmTLuBLUaﬂL“ﬂUNNuNTVITUEIJ 5.7

(a, b)

A £ 4 4 J
1 5.7 ewodmaundudh

uazIIMIARaLYRY (5.83) Femeandandoulmavdsluil
d' A‘#‘ AI o [ % ) o‘: -
0 fevreafladadmivnnawes ¢ dufa

Il

u(x, v, 0
ux, Y,y = 08 Miux =0,x =ay =0URSy=b ... (5.84)
dowlusudn o

uix,yv,00 = fxky (5.85)

COu(x,y, 1) |
t=0

2 . g Y) e (5.86)

hiilo f(x, y) Wa g (x, v) Aorzezudasudu warmiusSusuduffinuald
vauiladamudndy
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W fmuaiidieauvas (5.83) aglugyl

Uy, = X@Y®MTO® (5.87
unueh (5.87) nolu (5.83)

X@YMTEH = (X®OYMTO + XX Y TE)

WX (XY @ T (@) MIARDORNNT WRSUaNG LS

X"(x) + Y'o) _ 1 T'®
X ® Y (y) ¢ T

e ; s o = o4 =l dlw lz il
IWTIEI0IUYVRY (5.88) BUNUMILLT t LNgEIL6E mm:nmwﬁ"m"lwu
fuduls ¢« aums (5.88) anuadaldifle uiszdudarmtuasfiidmils Feazidou

UNUGEI —Kk2 LNTIZ DT

X"(x) + Yo, _ 1 T® "
X0 YO ¢ TO
"J’]ﬂﬁﬂvaﬁQUﬂ']TLﬁdal&wuf "3RI,
T® + KT® = 0 e (5.89)
xl’ ” :
0 Y
. X () Y
A x,' rr
wa 20 o e YO (5.90)
X (x) Y (y)

Ansan (5,90) 8nass wuhdmudwliuiudiuds x Reedidm wazdmanm
Jufududs y Weeiifen datudwisresnsdaifinuimivimafisnils masiies
fiidasy (Naulwavedrdulisantnasandas) dilde - k2

Faniu
x" YU
N )
X () Y

; [ e £
mnm::"lﬂﬂums L%dﬂgwuﬁ ROINUMT

X'(x) + k& X (x) = 0 R (5.91)
YO + K Y = 0 | ereene(5.92)
157
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Tuidis

ki = k-k wia kK, +k, = &k
daeurlvas (5.89), (5.91) unx (5.92) fa

Xx) = Acosk, x + Bsink, x

Y = Ccosk,y + Dsinkyy

T = E cos ¢kt + F sin ckt

nndoultvey (s.84)

X0 =0 X@ =0Y@®® =0, Y® =0
WIITaTNU
X0 = A = 0URt X(@ = Bsink,a = 0
wld ka = mn
nia  k, = T;’i m =123 .
Tap3tideniu
Y® = C = Oust Y(b) = Dsink,b = 0
nTIzasdy
k, b = n=xn
wia K, = 22 n=123..
b
Tae3t#lacddnay
Xa® = Bpsn——  m =12..
Y, = Dysin “I’:’ n=12..
Wz K = ki +k
. _ 2 _ m’n? nn?
k = kK, = — +
wazAmau T luAnateves (5.89) Ao
Ton(® = Eppcos kpyp ot + Fon Sin k,, ct

158
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aalu Wafidu

Uy (X, ¥, 1) = Xp() Y, (0 T
= ( Gpp c0s kyy, ot + Hp,p, sin Kmn ct) sin T:—x sin %y-
....... (5.100)

Wom=12..0=12..u8 Kpn Tvualas (5.99) fadnauvos
qUNIARN (5.83) 'ﬁ"qﬁu‘fmu‘lwawaatﬁmﬂat‘i‘lm'ﬁ'wﬁuﬁnﬂuﬂuuﬁ gy 5.7 @l
aewimnaafimalaTay (arbitrary constants) G, UaE H,

e lwléseavdsmaandosmucionlududiu (s.85) usz (5.86) 1319z ldna-
L .

fwfimlaudtnitludatn 5.1
ANTUIBUNTUNIA U (double series)

@« d
u (x: Y, t) = l§=1 n£=l umn (x, y: t)
> % . . MRX _ nmy
= :E.: 3:_) (G 05 ket + H sin ki, ct) sin — sin ==
....... (5.101)
N (5.101) UK (5.85)
Uk 0 = Y
= F % oGy sn ™M
. = I I Gpysin—sin— ... (5.102)

aunsy (5.102) Fond “auminyiSeSvinoi (double Fourier series)” 183 f (x, y)
WuSm 0 ¢ x (a unz 0 ¢y ¢ b SulizAniWides G, 189 fx,y W (5.102)
mwram ldlay Amuals ‘

w . nxmy
I = E‘ G, sin v e (5.103)
udadow (5.102) nailugy
fx,y) = T I sin — (5.104)
ms1 a

Weldnar y (5.104) Apayninyidedlnlves fx, y) uszgnRnTaiunilon
4 s r.l -
Wafiduras x sngmimawisulisiniWdeflod dnlus o) dgeniu
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. mnx
In(y) = 2 53 f(x, y) sin = < S (5.105)

usz (5.103) AasunsuWifedlad ves 5, wezasiu dubsedns o,

fAnuailu
2 b . nmy
G = Io I sin —— dy . (5.106)
Wnue1 (5.105) 8alu (5.106)
4 b a . mnx _ nny
Gron = fo §o 100y sin sin o= dxdy s.107)
Wwllom =1,2,...,n= 1,2, ...

P ) w o ¢
WWBIEMIMNYBY Hy, 1939 (5.100) 1T IMIAUAUTUBY (5.100) Nnzwal 1Nay
fiu ¢ wdlt (5.86)

du
=l = ey
® o . MAUX . nmy
= k —_— —_— e .
rE. Eﬂ Hp,, ¢kpp sin 3~ Sn—p (5.108)
Yiunlautradu azle
' +
H,, = 4 b ca mnx . nmn
—_ . MAX . nmy
abc k. IO IO‘S (x, y) sin T sin 5 dx dy

Wwdom=1,2 .. uptn = 1,2 ..

wazasiu (s.101) fusunlsrantdsimuamu (5.107) wnz (5.109) fo
Arnaufidaants

fothan 5.8 ammEUTBINANTT

au d*u d*u
at? = c (@ + F)

Fatdiowlmouuasdowlnd vy

It

uxy,t) 'Olﬂax=_0,x=a,y=0,y=b

u(x,y,0) Xy (x-a) (y-b)
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at 't=0
o ,
WM 90 (5.101)
’ -] (-]
ulx,y,) = I L
m=1 n=1
We=o0
o oo
ulx,y,0) = I L
m=1 Nn=1
au {5.107)
4 b
Gmn = a_b !0
4 ¢b
= = jo
4 b
T ab So
4 &
= a_bj
ANTWIBUANTS

-

a . mnx
I X (x-a) sin — dx
0 a

-3

duiinfsusmmaunle dud

(Gron

nry

, . mnux
cos ket + H,osin k ct) sin — Sin

nny

i X
in — sin
b

nmny

5 dx dy

J° uy, 0y sin =
Ouxy,)sstm

fo

y (y-b) { I: x (x-a) sin n-le-‘ dx } sin

xy (x-a) (y-b) sin ng sin =Y. dx dy

b

nny
5

. max b . nny
0 X (x-a) sin e dx 50 y (y-b) sin 5 dy

s . mnx a . mnx
[ x’sm—dx—af X sin — dx
0 a 0 a -

MIARRCRIUTDIATY unzBufinTanadfizaima

a7 Bufiinsafiscaunilends dnlu
a . . mnrx mnx a a m7x
jox’sm—a—dx = 2(——r.:s—)l 2!0x1-fl?c;osa—dx_
a o X a
= - -1;1? COos mﬂ.‘ + mn { ( ) I 0
a a , mAx
e dx }

3 a
~—— ¢cos mn + —{0+—2—2cos
mrT mi m-r
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0

a? mmnx I

}

2
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mtx a mnx 1 a a mnx
] xsm——-dx = x(—;;cosw—;- 0+jo g cosde
_ a* (-1) a? mnx |a
N mx min? i}
a (-n"
mn
aniu
a . mnRx a’ m 2a’ m a’ m
jox(x-a)sm—a—dx = —;—n—n(—l) e [ 1) '1]+EH)
= -1
m n’ [( ) ]
loeds @ muazld
b mny 2b? n
on(y—b)sdey = ;;;,[(—1) -1]
wude 'l
4 2a° m 2b3 n
G = ab v [(‘1) -1] —_n’ﬂ:’ [D" -1]
64 azbz ] o ]
e m use n 1uIuuA
{ n‘m’n’ -
0 Wo m unz n (uimaug
LW‘H"'J"I = | = ouszem (5.100) Hy, = 0 Fafu dreeusarhe fa
t=0 1
64ah ® = 1 3 mnx nny
u(x,y,t) = — Eﬂ L o cos k,, ct sin . sin .
- 2 mf 2
wilde K, = (=) + (5

L
al

Tuhateldf  seRemanmmfue adumefirriiineiud 'lummuav‘luu

daulrvey Duddanlududu

[ Y 1 &
mmmﬁ 5.0 TINITTHZUYA (displacement) y (x, t) maemumﬂéum’aaﬁ’ue’i
anuiaTudiuiiiugul unzszocedaiSudu dnitat displacement) {4 f (v §my

-m{ X { ™
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~ad o,

v Wit v (x, ) vosadosmusunIIAlu

ﬂ = a! -a:—y (x’ t)
at? ax?
unzdonluSudu
yx,0 = f® ;-0 {(x{(eo . 5.110)
9y (x, 1) _
s e =0 (5.111)

MudamIf 5.1 unuMm

yx,y = X®-TO
aslu (5.25) aldmumsnideuiusadigreswums fe
X'® + MX® = 0 (5.112)
T + aT@®) = 0 e (5.113)
iWTzasiiu
X (x) = Acos Ax + Bsin Ax
T (1) = Ccosait + Dsinakt

Aadnmaval (5.112) wex (5.113) muden Widauly (s.111)

TH{O) = aD = ¢
wia D = 0
AU
yx,y;A) = ( Fcosix + Gsinix ) cosakt ... (5.114)

fadinaurel (5.25) GimaaadnImu (5.111)

aunvale 9 vaIehdu (5.114) m"lﬂmmﬁmuﬂmuuﬂmuln A {lunaam

2099 UTUAIMN  (fix number) ilwm'lﬂﬁﬂoﬂﬁ’wﬁaumulu x o t = 0 anelsfien

waeh fe W (5.110) ladldAmuaindudsfduiiony Fobuluns difiazldviGes
 Bufinds unw aumniiad
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W3RN F uas G W (5.114) Aasmmularey mazAnsandunsitiniion
Waltures & ustdlou F = F) uat G = G () immenaumsadu (5.25) ifuBadu
uBtienWul daiu Waldu

yix,t) = I: y(x,t;A)d. = I: [F(?x)cos Ax + G(\) sin A.x] cos ait di
....... (5.115)
{udmavvas (5.25)

N (5.110)

y0 = f@ = [ [FMcosa+Gmsinax]an ... (5.116)
nnngeJunyideiduiinia
f@) = 11‘ 5: [ j:gf(x) cos o (t-x) dx] do ... (5.117)
wIadoulniidlu
f@ = ;: P S tmesrampaylan . (5.118)
= 11! S:[ S:nf(y)(coskxcosly+sin7«.xsinly)dy]'dl
= i 5: [ cos AX I:f(y) cos Ay dy + sin Ax I:f(y) sin Ay dy] da
....... (5.119)
Mawuald
FO = }t §” £ cosny dy usz
6w = ;[T fwsiniydy
dofu (5.119) mansadoulnalugy
fx) = j:[Fm cosAx + G sinAx}dr ... (5.120)
wWiewfiou (5.120) fu (5.116) azden (5.116) (u
Y0 = fx = 11: j: [ 5:°f(y) cosA(x-y) dy ] @A ... .121)

daofu 9 (5.115)
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SIS LI 10 cosaxy) cosant dy] b ..oo(5.122)

y (x, t)
.73 ar '3 o X3
andnu oimaas Inudid

cos A (x-y) cos akt = % [cos Ax+at-y) + cosl(x—at*Y)]
TIzasiu (5.122) naoiu

vy (x, t) = %S: [S:f(y)‘cosl(x+at—y)dy]dl

1 L oo
+ 3 fo [ 1T @ cosrx-at-y) dy]ar ...5.129)
Hunuar x @ x * at W (5.118)

f(x ta) = i j: [ j:f(y) cos A(x T at-y) dy] di
wazoSoufauiufiu (5.122)

1 1
y (x, t) = if(x+at)+§

AI [ nll ] as “- = a 1 d'
'ml.ﬂuﬂumsnﬁ’umﬂmmumsmumwaaﬂau Qmam:m 5.3

f {x-at)
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) @
HuuHnYa 5.1

o &
AUMINTIAHUO li‘?"uﬂ’)ﬂ ‘H;ﬂﬁuﬂﬁ fiou

2 a g ° ) “ 2y
NTD 1 191D 5 IMIFINDY v VDINUMTARY = @
d‘ A‘ Al -3 [ 2 z
audaulrravuazdoulus udu &l
1. vy, = y@aou = y(x 0 = 0Uus
. ERX
y (x, 0) = 3sin o
2. ¥yt = y@o0,0t = y(x0 = 0 us:
I . :mx
X, 0 = = e
y&, 0 3 sin 5
3 y(0,t) = y(o0,0 = y(x0 = 0UuR:
yx,0) = % §MWMiYy O0=<x=<S5
= Lo X Gy 5=
3 % =x=<10
4. y(@O,t) = y(Q@n1) = yx,0 = 0
0 W x = 0, n,2n
URE y(x, 0) = 1 We 0<¢(x<n
-1 lfla n{x {2n
5 y@©O141 = y(0,t) = yx0 = 0
A 1 . mx
L8 y(x, 0) = 5 sin 0
6. ARUMT
2y g B
a p
Fslroulmvay
unziauluid udu
vy (x, 0) = 20 sin 2xx - 10 sin Snx

166
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7. WARNNTS

al al
= = =2 ; x)0,t>0
at? ox?
fimuatiauly
y@1) = 10sin2t , yx,00 = 0, y(x,0 = 0
WRE lim y(x,t) = O
X— oo
8.  FIUNRUMT
%y %y
ey = 4 pun ; 0(x{(mt)o
y@1t = 0, y(mt) = 0
y(x,0) = O0.lsinx + 0.0lsindx UBE y,(x,0) = 0

9.  wndatef 5.4 Geulvueuaady Wusmwdaulvsulng wuda #n-
MU ,
Y0 = 0ud y(x,0 = 0.05x (2-x)

10. wuitgmemrauvaInunt

dy %y

5{; = 4 5;2- M 0 ( X ( T, t ) 0

%01 =, ymt) = h, yx0 = 0
e vy(x,00 = o0

1. Samadunils Iﬂﬂﬂ?a'-}‘ﬂﬂﬂwﬁgﬂﬁmﬁ' x =0 usy x = £ AW ¢ = 0
qﬂﬁanmwaotﬁumﬂ gnﬁa’lﬁqﬁumtﬂm:a: h 9NUUITIU URURDEIRURIA 39N
sprvdafiom ¢ laq >0

12, ufinums

¥ a*
s = a? 7y ; X>0,t>0

3t ax?

0.0 = Asnot, yx.0) = 0,y x0 = 0
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10.

11.

12.

168

L

° 4
dMnouuuudnya 5.1

1 . (2n-1) nx (2n-1) nat
] sin cos

[
r
n n=1 [ (2n-1) (4n*-4n-3) 10 10

-1
2 @ -n" . @n-)mx _ (2n-1) nat
= e [W] "0 T
4 = 1 . .
— nE=l [ a1y ] sin (2n-1) x sin (2n-1) at
2 sin nx sin mat
na ! 10 10
y(x,t) = 20sin 2nx cos 6nt - 10 sin 5”x cos 15nt

0.l_sin X cos 2t + 0.01 sin 4x cos 8t

3.2 ”Z" 1 sin (2n-1) nx sin 3 (2n-1) =t
In* n=1 (2n-1)* 2 2
&h g i sin (n - 1 )x . sin 2n-1) t
T on=| (2n-1) 2777
» D™ @n-)nx (2n-1) xat
3:=  Gopr o ; cos ,

e|y LS

{cosw(1-2)-1} the) 2 usnfluguiille ¢ <
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. b d . . .
5.4 auMIMIHINNNION (Heat conduction equation)

du

— = k Vzu
at

luiila

U o= u(xy,z 0 fegunaRfidumil «, v, 2 wsesudefiiam ¢

k g ¥MAWMTUWWINTZE (diffusivity) WS

K

k = —

op
Tooi

K fa snwnisdienaiau (thermal conductivity)

G fa e UIUNIE (specific heat)
uar p  da wadaiines (Anumuuiu)

1
! i

fiuad K, o, p ifludaifiivuee useden v 1 “sdesidou (Laplacian)

)
a o oA

189 v” FaagluRiaain 3 17 dude

?_’_13 d*'u

ax? dy?

Vi

1
!
W

\

i

awA
[ =
i
)
o
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FRUAY u \ugmanail (temperation) ‘An UIZISAIEWDIY SEWL T URE

o

JEWWII -?nnmmuﬁmm:ﬁqmmmﬂuu USRS u+au MURIEY (mﬂ 5.8) MUANY

o
p-|

Wiuadsazwuiig mmm”vl%amnwﬂuq R ‘lﬂnawma nmnumta U ‘lunu'alwmn

aWmuﬂ'nmaumav\uwmﬂwumwummnn'm:n “Wendaruion (heat flux) "ﬂd'il"’

Dudfmees siuernuuandsasgam)i su ussiludasmndufivszesnis Ao vk

wanfnmwmaummumu I dfissewivn = - K av (5-125)
ImmK ﬂammn«‘n’amﬂmnﬂgmﬂ WRZLSEAN ﬂmwmsmmwmau Lﬂ‘iad

%NWH’GUL‘RWH%LWT}:E:W]U 11 NQN%QN%EGH')'IE:W]U I muu ﬂammwmamomﬂwa

|
[V

ey 1 TWissou 1 (@uanuiiute) wiasmnsauidietiuueninauihming
anvoulnaassiudhuiuanmiuais

nneums (5.125) Mlgdlale su waz an dlndeud dude axldh

Q- 2 ] 1 a
wWandenufoufiwizuwiu 1l = - KETE ....... (5.126)

& 3u ] - I} o o &
s anden & 1 “inndsudvos o deulustiaeaife vu dalu
an u
a [ 1
(5.126) ®ansncdsulnidin

wWandanufaudruszuwiyl = -Kve (5.127)

daluszgmilnsvesmuseuluraudiluszuuifinan 3 88 g3 5.9, 7
5.10

x, ¥, 2)

v
«

awA
[
4
2]
o
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AZ

P L L ST

~ AX

AY W

4 4 4 ¢
:i"ljn 5.10 z’.l’llu1ﬂﬂl'ﬂﬂﬂugﬂlﬂﬁﬂ

=

ArsandTnasderylsnued wsewds Fallfnes v augy so laad

'3

Wmestanh ffmendu axayaz @3 5.10 Ramonszuiy PORS ufl (s.127)

§ o &

mﬂﬁ:qnm Qau

WandauTaufnIuIZUIU PQRS = —K';—: )

wianadnadiei Swmmenafoudeiufidanilombnmfdiudnziiy PQRS =

Ju
_kZ
ox 'x
WIITAUAYEITZUIL PQRS =  AyAz
Faiu FuauanauFaunsvuafiudnIzuy PORS uiam At e
' du : .
K= | AynazaAr Ll (5.128)
ax 'x
lagasidmuil Swuaafauimuafiiiusanssuwiy NWzT luiam at
. «
fip
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du
g G ovozar (5.129)

-‘: I3 a4 d' - vy ) .' . -
IWTIT LU in}num'lmau‘nmaalummmnan Waanudaulvalufia  x
faswuanudauf madhaudsdwuanudauf lnassn Mufaviifu

=
X+ Ax

au i } AyAzANt (5.130)

Taed5Aeiuil Muvousas Swmanufauiimialulinasdemiionin
foulnalufier y use z 216

du du
R I - (5.131)
uaE { g; loome - K| Joxayar (5.132)

guiay

woaniu Snummtauimushainaden wildlamaw (5.130), (5.131)
uee (5.132) Lm:hmumm‘?auf:ﬁﬂﬁqmm‘]ﬁmmﬂ?mmziamﬂ'u%u rv dofu 5130
f’iﬁwmﬂﬂﬁauﬁﬁaamnﬁ'aw‘fuqmnn‘,ﬁmaamn m \U Au B moAu

NNFNT M = DV |

Tuidla M foan D Aenmamwiusiu uaz v fetfanes

WSnesdas sfis m auwwwiutamawdsfe p ussUSinasdandia
DX AY Az INT '1351:1-&81,&

m = p{LX Ay AZ)
Fmunadaufithiannmss (5.130), (5.131) UL (5.132) = moAu =

Ol AX AY AZ Au

du du
{x= |, A | }AyL\.zAt+{K |y+Ay ey
OX Dy Ot + {K = | )} oxoyar = ousx by oz Au

Z+ANz

181 AX AY AZ At MTARDH
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du du du du
K{a—x|x+Ax-5; x}+K{E y+Ay_£|y}

AX Ay

du du Au
+K{a_z 240z a—zlz} = ok

JAY

i o dl _s & o t':
ledliale Ax, Ay, az usr at vilndgud dalu

du du du
3 () 3 () 3 (=) du
K — — — = —
p ox’ + Kay oy’ + K p 9z ou m
d*u + a*u + u _ du
ax: ay? az? = ou at
a du
»io E = kVv&W . (5.133)
) K ] g b s
Wwa k = a FNWNTIUNTNTE B (diffusivity)
-l -l a vl 12 o "‘lv Ju _
UNTUNETUNIN v BAUAULIRY t (steady-state temperature) V& L9l rrilihe 0
faiu (5.133) sanTndoulnaiiiin
Vi = 0 (5.139)

sumItiFona “cunmivanida (Laplace’s equation)”

(5.133) Foni1 sumsmylnsvesenuioulumndd daluisnzRnsuonn
Tnaresenudauluniadd 1iu mylnsvosanadouluidume Feflawmiudmdng
v & o W
dalu (5.133) Woulmidu

o 2 (5.135)
m — axz ------- .
- % o an . . . . )

KFUNTIU ﬂaaunnm'lmau'lmmm (The heat equation in one dimension) W3®

J -1 N - -
5] nnﬁnn‘lmmmmm'?au'luuuwﬂ (one dimensional heat flow or heat conduction equation)
Tuidle u x, v Aogampimeluunalancdafianuen ¢ Umenaremaslanziiqungll
A@® uWst B(@) usrgmnaliTuédu (nitial temperature) wourslanzifuianduses
sraems 0 dafu meansadioulgway veamsinsvesanutaulunield &
aafl '
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du g o 0(x(E, 0t (5.136)

—_ = —_ H X N L= .

at ax?
Gaulwmey (boundary cbnditions)

u@©, ) = A@UBTu(t) = B@O® .. (5.137)
A a w e ale ..
Laau'l'ursamu (initial conditions)

u (x, 0) = fg » OCxCE e (5.138)

o é | ‘i ] dl d‘
MIMAADUVDY (5.136) AGeuluan (5.137) use (5.138) NENFA LD

A® = 0 usz B () anaanndmes « Gaflundlianis (particular case) unziFoniiawly
agudne meii “WaulrreuianWus (homogeneous boundary coniditions)

@etan 510 RAnsaamnpiluwrssdusvaanue ¢ Folnaldmuunu
14 1 = o d g a Al [ 3 ' -
x Usesramwaurisfgungiifiugud HoamnliFudiuluuna fie
e ?
x gy 0 (x (3

fo = { . . 2
f-x L et i(x(!

il x faszacffaninUmedunids ssmnuaniegunall ninnaam
W t

-~ o 1

o wnrhaungll vk, o Bufy x usr ¢ suneaMafaunilala (5.136)

du d*u
p = k e (5.139)

4 -
aulway fe ’

u@,t) = 0, u(f,) = 0O R (5.140)
4 R
uaztIauluSudu fa
X a Wy 0 (x ¢ ;
ux 0 = f = { .
e-x  dwiU Z(xdcl (5.141)

Snefmils TagiFugnduls suydlidnaudouluzy
U 0 = X®-T® (5.142)
uszuvmaiaaly (5.130) nszasiiu |
X®TEH = kX'& T [ (5.143)
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WIIN X () T () wezuendully

Xx) 1 T
Xx = k T@

Wetdudmdstuiudiuds x vuzfidwanluiviamed « ot sgU1da
Yawasuasdaarvinini Wmaefiide 1 deacdastdniiuay iz #1140
fRauaWIE u (x, ) = X () T () Tinaanfay (5.140) Ad u(x, ) = 0 Wufa

X"(x
X:x)) = b =¥
Faiu
X"x) - 2 X(x) = 0
uardasumly e
X (x) = A 4+ Be™
Widawlrvey (5.140)
A+B = oOun:Ae +BeM = o
me A use B a'le
A = -B = 0
dnfh xw = 0 ua
u (x, t) = 0 %o‘lﬁmm:dwauﬁwﬁqhn (trivial solution)
usai Ay o 15
wnzasiu F 4 = - w wldeunmBaauinfansnans
X" + p? X (x) = 0 e (5.145)
T@W + kn T () = 0 (5.146)
dmauvlies (5.145) uay (s.146) Ao |
X(x) = Acosux + Bsin ux R (5.147)
T@W = ce™ (5.148)
yindoutrvay (5.140)
X(0 = A = 0
X(® = Bsinpt = 0
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(5.140)

176

INTIZASUU
ﬂ_ﬂ

ne = nr Wia p = =Lz (5.149)

wlddrnavres (5.145) dsnoandas (5.140) fa

. nmx
X,x) = B, smT n=11,2 .. .. (5.150)

frapufiwanltund (5.146) Ao

T = C,e At _ C, e Kknint/ e
wszaniu Wafdy
&Y = X TO
= b, sin X e “

wile b, = B,- ¢, fadmeuuainums anafau (5.139) Fewoandas

widneud swaandasmudauly (5.141) i Ansnsuniy

ulx,t) = ;2 uy(x, t)

© kR
I b, sin"eﬂ e YE (5.151)

=i

NN (5.141) UK (5.151)

- -]
u@,0 = I b,sin '# cerenn(5.152)

a [
Q&

deoglugraumamdefled 1wa o ma (s.042) FnfudnszAniuies b,

y

2 ! . nRX
b = 7 Sﬂf(x)sm—!;—-dx

4
[ngsinn;t—xdx + j;(f—x) sinn;t—xdx]

< & 2 { 1
0 fmiu © o Aidwiseg

4t . .

= { T ¥ INIU n=1529,..
4¢ .

"o Swmiu on=37,1, .

i
=
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wIzasiu dasu fa

ux,t) = :—f [sin’;—xc'k—?’i - é sin?'lﬂe'!l%t‘t + ]
cereer(5.153)
Funadi §190U u (x, 1) Va9 (5.153) asfdformdrnmsaaim i
Tufle
u(x,t) - 0 Lf'mt -
W0 511 emARBLYRININT AT R

du d*u

- = k= L (5.154)
4 svaanfosmudoulvan
u {0, t) = 0 wae u(lg,tr) = 0
usz ol udn
u{x,) = «x
fimuald k. = 0325
Fvi Tarifusndaus sua@ly
ux, t) = XX -TQ)

WNUAM u (x, O 8 (5.154) ulInIdE X 0 T @
wnéduly a'ld

X 1 T
X (%) T025 T

wldnumidewiufmdgessauns
X'+ MX® = 0 (5.155)
T({) + 0252 T (1) o (5.156)

WREFAMBLULDY (5.156) UAT (5.156) fid
X (@) A cos Ax + Bsin Ax
T = Ce -0.2501
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WIaulvweuuin

w0 = 03I X(© = 0wmIzazuu
X (0) = A = 0
Mude X = B sin Ax
1 Saulmvaufinns
w(0,) = 0 3wl X0 = 0wmwNsasuu
X Q0 = BsinlOA = 0
10 A = nn
30 A ar 1,2
= —_ , 0 = 1, &, ...
"3D n
W a2 = - m _
] An 0 n 1,2, ...
91U
. nnx
Xa(x) = B, smW
0.25 —— t
T, (t) = C,e
02T
3  nnx 251001
LR ug(x, t) = X,x) -Tyt) = D,sin We

shedaaulny Teawdnnrnetau ald

oo nn?
u@ O = I Dysin 5’-1%"— e “®w! L (5.157)
HIauluSudiu  wix, 00 = «x
*® . nNAX
u (x, O) = X = IEI Dn SIn _IO_

sswuheumnil Ao auntundetlmnives x wnzasiususzAnivided b, s
wile levas

2 ¢! . nmx
D, = 7 sof(x) sm—T-—dx
WU f (x) = x wgy £ = 10
2 1¢ . nnx
D, = 10 50 X sin S5 dx

uRnTanNszaIu (integrating by parts)
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